



Η ΒΗΡΑ

ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΦΕΡΩΝ & ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ Ν. ΕΒΡΟΥ
ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ 2 & ΛΟΝΤΟΥ - 106 81 Αθήνα - Τηλ. Fax 210-3216532 • ΕΤΟΣ 21ο • ΦΥΛΛΟ 110 • ΑΠΡ.-ΜΑΪ.-ΙΟΥΝ. 2016 • ΚΩΔ. 4567

ΠΑΡΗΡΩΜΕΝΟ
ΤΕΛΟΣ
Τοκ. Γραφείο
ΚΑ
ΑΡΘΡ. ΑΣΕΝΟΣ
4133
01-4567



Μάιος, μήνας ιστορικών επετείων

«Όλβιος όστις ιστορίας έσχε μάθησιν»
(Ευτυχισμένος όποιος διδάχθηκε ιστορία)
(ΕΥΡΙΠΙΔΗΣ)

Συμπατριώτισσες και συμπατριώτες,
φίλες και φίλοι του συλλόγου,

Είναι κοινώς παραδεκτό ότι τα έθνη και οι λαοί που ξεχνούν την ιστορία τους αργά ή γρήγορα οδηγούνται στον αφανισμό. Η γνώση της αληθινής ιστορίας είναι το αντίδοτο της λήθης στη μακρά πορεία του χθες, οδηγός και πυξίδα στην πορεία του αύριο και η φυσική αντοχή του Έθνους, ενάντια στις πάσης φύσεως πιέσεις που δέχεται και που αποσκοπούν στην ισοπέδωση, στην παγκοσμιοποίηση.

Στο φύλλο αυτό και για λόγους ιστορικούς, κυρίως, θεωρήσαμε σκόπιμο να αναφερθούμε συνοπτικά στα κύρια ιστορικά γεγονότα που συνέβησαν μήνα Μάιο. Επειδή μας συγκινούν, μας ενθουσιάζουν, μας λυπούν και μας προβληματίζουν για τις συνθήκες, τα πραγματικά αίτια και την κατάληξη που είχαν για το έθνος μας. Όλα είναι λίγο ή πολύ γνωστά αλλά πιστεύουμε ότι η υπενθύμισή τους είναι πάντοτε σχεδόν απαραίτητη.

ΘΡΑΚΗ

Ξεκινώντας χρονολογικά θ' αναφερθούμε στην 14^η Μαΐου 1920, σε ένα κατ' εξοχήν Θρακιώτικο ιστορικό γεγονός, αφού αφορά στην ενσωμάτωση της Θράκης στον Εθνικό κορμό.

Ήταν Μάιος του 1920, όταν ο Ελληνικός Στρατός απελευθέρωσε τις πόλεις και τα χωριά της Θράκης και έδινε στους κατοίκους της την πολυπόθητη ελευθερία, την ένωση με την μητέρα πατρίδα και την ελπίδα ότι η αποτίναξη της πλέον μακροχρόνιας και σκληρής δουλείας θα σήμαινε καλύτερο μέλλον για όλους.

Πανηγυρίζουμε για το μεγάλο αυτό γεγονός, χωρίς να λησμονούμε το πανάκριβο τίμημα που πλήρωσαν οι πρόγονοί μας και που αγγίζει τις καρδιές μας.

Δεν ξεχνάμε τους εκτοπισμούς, την μαζική και αναγκαστική προσφυγιά, την καταστροφή κάθε περιουσιακού στοιχείου, τους εξευτελισμούς, τις δολοφονίες, την φωτιά και την σπάθη των βαρβάρων.

Δεν ξεχνάμε και επιμένουμε ότι πρώτη η Θράκη υπέστη Γενοκτονία και το χρέος της αναγνώρισης αποτελεί για μας άσβεστη και διαρκή επιδίωξη.

8ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΑΝΘΡΑΚΙΚΟ ΑΝΤΑΜΩΜΑ

Πραγματοποιήθηκε από τις 24 μέχρι τις 26 Ιουνίου 2016 το 8^ο Πανελλήνιο Πανθρακικό Αντάμωμα στο Δημοτικό Στάδιο της Αλεξανδρούπολης «ΦΩΤΗΣ ΚΟΣΜΑΣ» και στον Απαλό το 8^ο Πανθρακικό Αντάμωμα.

Οργανωτική Επιτροπή ήταν η Πανελλήνια Ομοσπονδία Θρακικών Σωματείων και ο Λαογραφικός Πολιτιστικός Σύλλογος Απαλού Αλεξανδρούπολης «Ο ΦΑΡΟΣ».

ΠΟΝΤΟΣ

Δεύτερο ιστορικό γεγονός, ημερολογιακά, στον Μάιο, που είναι για τους Ποντίους ημέρα μνήμης τραγικότητας και θανάτου, είναι η 19^η Μαΐου του 1919, όταν αποφασίστηκε επίσημα από την κρατική Τουρκική οντότητα το έγκλημα της γενοκτονίας των χριστιανικών πληθυσμών, που κυρίως αφορούσε στους Έλληνες του Πόντου, αφού είχε προηγηθεί ο αφανισμός των Αρμενίων.

Εκεί στον Πόντο ανθούσε τότε, ο μετανάστευσιμος ριζες Ελληνισμός, που παρά την κατάκτηση από τους Οθωμανούς αντιστεκόταν, επιζούσε και προόδευε. Όμως ο φανατισμός, η θρησκευτική αλλοφροσύνη σε συνδυασμό με την επικράτηση της φασιστικής αντίληψης περί της «καθαρότητας» της φυλής, οδήγησαν τους Νεότουρκους του Κεμάλ στην απόφαση για εξόντωση κάθε άλλης θρησκείας ή εθνότητας.

Η φρικιαστική μέθοδος είχε δοκιμασθεί

Συνέχεια στη σελ. 8

Η κοινοβουλευτική ιστορία της Θράκης

Παραθέτουμε την ομιλία του Παντελή Αθανασιάδη στις 28/06/2016 με θέμα: «Η κοινοβουλευτική ιστορία της Θράκης», η οποία διεκόπη από μέλη της ΠΑ.Ο.Ν.Ε. και με ευθύνη της Οργανωτικής Επιτροπής, γεγονός που μας λύπησε.

Εκτιμούμε ότι υπάρχει χρόνος και πεδίο δράσης για προσφορά για όλους, όπου μπορεί κανείς να αναδείξει τις προσωπικές του ικανότητες.

Ο κεντρικός ομιλητής δημοσιογράφος Παντελής Στεφ. Αθανασιάδης, ανέπτυξε στην Καλλιθέα το θέμα «Η κοινοβουλευτική ιστορία της Θράκης»:

«Καλησπέρα σας, συμπατριώτισσες και συμπατριώτες, καλησπέρα σας φίλες και φίλοι της Θράκης, που μας τιμάτε με την παρουσία σας.

Ζητώ συγγνώμη, που αναγκάζομαι να απευθυνθώ στο εκλεκτό ακροατήριο καθιστός. Υπάρχουν προβλήματα.



Ο ομιλητής στην εκδήλωση της Καλλιθέας Παντελής Στεφ. Αθανασιάδης.

Επιθυμώ επίσης να ευχαριστήσω θερμά τον πρόεδρο της Πανθρακικής Ομοσπονδίας Νότιας Ελλάδας (ΠΑΟΝΕ) Κώστα Πολυχρονίδη και σύσσωμο το Διοικητικό της Συμβούλιο, για την ευγενική τους πρόσκληση, να μιλήσω σήμερα σ' αυτήν την συγκέντρωση τιμής και μνήμης για την Θράκη. Η ΠΑΟΝΕ, είναι ζωντανό κύτταρο καλλιέργειας του Θρα-

Συνέχεια στη σελ. 7

Ελευθέρια Θράκης 2016

Πανθρακική Ομοσπονδία Νότιας Ελλάδας

Το Σάββατο 28 Μαΐου 2016 σε μία κατάμεστη από Θρακιώτες και φίλους της Θράκης, Πλατεία Δαβάκη, πραγματοποιήθηκαν οι εκδηλώσεις που διοργάνωσε η Πανθρακική Ομοσπονδία Νότιας Ελλάδας σε συνεργασία με το Δήμο Καλλιθέας, τιμώντας την επέτειο των 96 χρόνων από την απελευθέρωση της Θράκης και την ενσωμάτωσή της στον Ελληνικό κορμό.



Ο πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Φερών κ. Γ. Ταμουρίδης καταθέτει στεφάνι.

Παρουσία πλήθους κόσμου, εκπροσώπων πολλών Πολιτιστικών Συλλόγων και επισήμων από την πολιτική, πνευματική και εκκλησιαστική μας ζωή, ο κεντρικός ομιλητής ιστορικός και δημοσιογράφος κ. Παντελής Αθανασιάδης ανέπτυξε στην ομιλία του το θέμα: «Η Κοινοβουλευτική Ιστορία της Θράκης».

Ακολούθησαν παραδοσιακοί χοροί και τραγούδια της Θράκης από διάφορα χορευτικά συγκρο-

τήματα και Ομάδες από την Αττική και τον Έβρο.

Οι εκδηλώσεις έκλεισαν με χορό και γλέντι από όλους τους παρευρισκόμενους Θρακιώτες και φίλους της Θράκης.

[...]

Την Κυριακή 29 Μαΐου 2016 τελέστηκε δοξολογία εις μνήμην των αγώνων των Θρακικών στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου στην Πλατεία Καρύτση.

Παρουσία πλήθους κόσμου, επισήμων και εκπροσώπων πολιτιστικών Συλλόγων, ο Θρακιώτης Αξιοματικός ε.α. και συγγραφέας Γεώργιος Ψύλλας αναφέρθηκε στα συγκλονιστικά για τη Θράκη ιστορικά γεγονότα της περιόδου 1920-1923.

Ακολούθησε πορεία με τα λάβαρα των Συλλόγων και τις Σημαίες προς το Σύνταγμα όπου έγινε κατάθεση στεφάνων.

Την κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών κ. Τρύφων Αλεξιάδης.

Η τελετή έκλεισε συγκινητικά με την απαγγελία του Εθνικού Ύμνου από όλους τους παρευρισκόμενους!

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΚΑΙ ΛΕΥΤΕΡΑ ΓΙΑ ΟΛΗ ΤΗ ΘΡΑΚΗ ΜΑΣ!

Το Δ.Σ της ΠΑ.Ο.Ν.Ε. & Η Οργανωτική Επιτροπή

Ομιλία Γεωργίου Ψύλλα στον Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου Καρύτση 29 Μαΐου 2016, για τα 96^α Ελευθέρια της Θράκης

Θρακιώτες και Θρακιώτισσες, Αγαπητοί μου συμπατριώτες, Χριστός Ανέστη!

Για μας... τους Θράκες της νότιας Ελλάδας, σήμερα είναι ημέρα χαράς, ευγνωμοσύνης αλλά και περίσκεψης. Είναι μια ημέρα μνήμης ενός μεγάλου ιστορικού γεγονότος για ολόκληρο τον Ελληνισμό, για όλους τους Θράκες, όπου κι αν ζουν, μέσα και έξω από την Ελλάδα.

Σήμερα όμως... έχουμε και μια ιστορική ημερομηνιακή σύμπτωση. Η λαμπρή γιορτή μας, δεν πρέπει να μας κάνει να ξεχάσουμε την Άλωση της Κωνσταντινούπολης, της βασιλεύουσας του Βυζαντίου, της πρωτεύουσας της Θράκης.

Θα έλεγε κανείς... πως χρονικά, τα δύο αυτά σημαντικά γεγονότα απέχουν πολύ μεταξύ τους.

14η Μαΐου 1920! 29η Μαΐου 1453! 463 χρόνια διαφορά!

Όμως... το όραμα του Βενιζέλου για μια Μεγάλη Ελλάδα και η ορμητικότητα των Στρατιωτών μας, συνέδεσαν τις δυο αυτές ημερομηνίες, γεφύρωσαν το κενό των πέντε αιώνων.

«Πάλι με χρόνια με καιρούς πάλι δικά μας θα 'ναι», ήταν η κινητήρια δύναμή τους, όταν οι Μερραρχίες της Στρατιάς της Θράκης εξορμούσαν από τον Νέστο, για την απελευθέρωση της Θράκης, όλης της Θράκης.



Το όραμά τους για την Κωνσταντινούπολη τους έσπρωξε, σε λίγες μόνο εβδομάδες, μέχρι την Τσατάλτζα, σαράντα μόλις χιλιόμετρα πριν από την Αγιασοφιά. Κι αν δεν μπήκαν στην Πόλη ήταν γιατί τα συμφέροντα των «φίλων» μας χώθηκαν πάλι στην μέση, όπως πάντα γίνεται σε βάρος μας.

Γιορτάζοντας τα Ελευθέρια της Θράκης, ενδεχομένως οι σκέψεις μας να σταματούν στην απελευθέρωση των τριών σημερινών νομών. Δεν πρέπει όμως, να σταματάμε στον Έβρο ποταμό. Οι Στρατιώτες μας δεν στάματησαν στον Έβρο ποταμό. Και οι Θράκες της Ανατολικής Θράκης βγήκαν στους δρόμους

Συνέχεια στη σελ. 6

Επισκεφθείτε την ανανεωμένη ιστοσελίδα του Συλλόγου μας www.polsylvira.gr

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας σας εύχεται Καλό Καλοκαίρι και σας υπενθυμίζει ότι η συνδρομή σας είναι ζωτικός πόρος για την επιβίωση της εφημερίδας μας

Σημείωση- Επισήμανση

Η στήλη των ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ γράφεται βάσει των στοιχείων που μας δίνονται, τα οποία συνήθως είναι ελλιπή. Καταβάλλεται προσπάθεια με προσωπική πολλή φορές επικοινωνία και επαφή για την ακρίβεια και την ορθότητα των στοιχείων. Τυχόν λάθη ή παραλείψεις δεν γίνονται εσκεμμένα ούτε με διάθεση μείωσης ή προσβολής κανενός συμπατριώτη μας. Παρακαλούμε ακόμη, αν υπάρχουν παράπονα, αυτά να γίνονται στην υπεύθυνη της στήλης Μαρία Λαζίδου. Ευχαριστούμε.

Το καφε-freddy ανήκει στον Ιωάννη Ευφραιμίδη, γιο της Πόπης Γκουτζιβελάκη

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΑΚΙΖΛΗΣ

ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΟΣ - ΗΠΑΤΟΛΟΓΟΣ
υπ. Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Αθηνών

ΙΑΤΡΕΙΟ: ΨΑΡΩΝ 9, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ

ΤΗΛ.: 210.57.82.334 ΚΙΝ.: 6977.67.00.61

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ**A. Γεννήσεις**

- Η Μαρία Ταμουρίδου, κόρη του πρόεδρου μας Γιώργου Ταμουρίδη, στις 25 Μαρτίου 2016 απέκτησε 2^η κόρη. Στη Μαρία, στον άνδρα της Χρήστο Παππά, καθώς και στον Πρόεδρό μας και στη γυναίκα του Σωσώ, ευχόμαστε να ζήσει η νεογέννητη, να είναι καλότυχη και να τη χαίρονται.
- Ο Χρήστος Λαζίδης, γιος του Βαγγέλη Λαζίδη στις 16.4.2016 απέκτησε 2^η κόρη. Στον Χρήστο, στην γυναίκα του Δέσποινα, καθώς και στον Βαγγέλη και στη γυναίκα του Ειρήνη ευχόμαστε να ζήσει η νεογέννητη, να είναι καλότυχη και να τη χαίρονται.
- Ο Γιάννης Κατσελίδης, γιος της Μαρίας Λαζίδου - Κατσελίδου, στις 15.5.2016 απέκτησε το πρώτο του παιδί, αγόρι. Στον Γιάννη στην γυναίκα του Αγγελική καθώς και στη Μαρία και στον άνδρα της Ανδρέα ευχόμαστε να ζήσει ο νεογέννητος να είναι καλότυχος και να τον χαίρονται.

B. Θάνατοι

- Στις 6.5. 2016 έφυγε πλήρης ημερών ο Γιώργος Λάζος. Στη γυναίκα του Αποστολιά στις κόρες του και ιδιαίτερα στην αγαπητή Δήμητρα, στους γαμπρούς και στα εγγόνια του εκφράζουμε τα συλλυπητήριά μας.
- Στις 8.5.2016 έφυγε από τη ζωή ο Δήμος Γκιθάκης. Στα παιδιά του Ευγενία και Στέλιο, καθώς και στο γαμπρό του Μάριο, στη νύφη του Μαρία και στα εγγόνια του εκφράζουμε τα συλλυπητήριά μας.
- Στις 20.5.2016 έφυγε από τη ζωή ο Τάκης Παπαζογίου. Στην γυναίκα του, την αγαπητή Φανή, στα παιδιά του Δημοσθένη και Ζέλα, στη νύφη του Τζοβάννα, στο γαμπρό του Σπύρο, καθώς και στα εγγόνια του εκφράζουμε τη βαθιά μας λύπη.
- Στις 6.6.2016 έφυγε από τη ζωή η Βασιίνα Κεσεσίδου, σύζυγος του αείμνηστου Νίκου Κεσεσίδη. Στα παιδιά της Κώστα, Γιάννη, Παρασκευά, Ιάκωβο, Μαρίνα, καθώς στις νύφες της, στο γαμπρό της και στα εγγόνια της εκφράζουμε τα συλλυπητήριά μας.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ

Για τους συνδρομητές της εφημερίδας μας Συμπατριώτες, συμπατριώτισσες, Φίλες και φίλοι της ΒΗΡΑΣ,
Όσοι επιθυμείτε να ενισχύσετε οικονομικά τον Σύλλογό μας, μπορείτε να καταθέσετε τα χρήματα στην Εθνική Τράπεζα, όπου ως Σύλλογος διατηρούμε λογαριασμό με τον Αριθμό
040/483031-86
Για τους κατοίκους εξωτερικού ο τραπεζικός λογαριασμός είναι:
GR 0110 0400 0000 0404 8303 186
ΚΩΔ. SWIFT ΤΡΑΠΕΖΑΣ-BIC
ETHNGRAA
Από το Δ.Σ.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ

Αφορά σε εισφορές μελών και καταθέσεις στην Εθνική Τράπεζα μέχρι 14/6/2016

ΚΑΡΑΚΑΤΣΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	30
ΔΑΡΟΥΣΗ ΜΑΤΟΥΛΑ	50
ΚΑΜΠΟΥΡΤΣΑΚΗ ΜΑΡΙΑ	10
ΚΑΜΗΛΑΡΙΔΟΥ ΚΙΚΗ	50
ΨΥΛΛΙΔΟΥ ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ	20
ΣΑΜΟΥΗΛΙΔΗΣ ΙΓΝΑΤΙΟΣ	20
ΚΣΟΜΙΔΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ	80
ΡΙΓΓΟΥ ΑΡΤΕΜΙΣ	30
ΠΟΥΛΙΜΑΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	20
ΓΑΛΑΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ	20
ΚΑΡΑΘΕΟΔΩΡΟΥ-ΝΙΚΟ-ΛΑΪΔΟΥ ΣΟΥΛΑ	20
ΓΙΑΛΑΜΑΤΖΗ-ΒΟΛΟΒΟΤΣΗ ΧΡΥΣΗ	30
ΣΤΑΜΑΤΙΑΔΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ	40
ΠΑΤΑΚΑ ΖΑΦΕΙΡΙΤΣΑ	30
ΚΟΚΚΙΝΟΜΑΤΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ	25

